

# 想考外航空姐 跑遍全国赛区

专家告诫应聘者:认准正规渠道,别上不法中介的当

追着主考官辗转全国各赛区PK——在眼下境外航空公司来华招聘空乘的旺季里,报考的男女孩们也跑遍全国,一站站地考试。正在上海进行的全日空航空公司招聘,近2000名报名者中就有三分之二来自外地。

虽无粉丝上网灌水造势,但他们自己在网上互相传授经验,倒也交流得热火朝天。这股热流,也吸引少数无良企业蠢蠢欲动,借机讹取高额培训费。

## 看重外航高工资

去外航当空乘,大家最看重的自然是高工资。我国第一家向外航派遣空乘的上海对外劳务经贸合作

公司负责人王主任说,国内航空企业的空姐工作满一年后才有资格排队上国际航线,而外航的空姐一开始飞的就是国际航线,相应的补贴和奖金较高,且发放标准参考所在国总体水平,尽管差距正逐渐缩小,总收入仍普遍高于国内企业。

网上由空姐自己制作的排名表显示:收入最高的4家航空公司都属于中东地区,收入不用纳税,不过工作时间略长;排名第5的荷兰皇家航空公司,每月仅安排空姐飞二三次航班,工作10至14天,收入超过15000元,性价比最高;还有人抱怨韩国某航空公司的工资标准与本地员工不一视同仁,回国假期少,且收入和国内差不多,建议学妹学弟

另投其他门庭。

也有人冲的是外航招聘机会均等,招聘只看身体条件、外语水平和气质,绝无后门。在网上,大家讨论最多也是最担心的,都是业务素质问题,几乎没人谈论“黑幕”、“后台”之类的话题。正因如此,全国各地的“草根”空校学员,甚至专业完全不对口的,都大胆报名。据说去年的全日空招聘,有几位来自外语院校的女生,都至少掌握两门外语,有的还手握英语、西班牙语、德语3张证书,难怪成为黑马。

## 站站赶考不厌倦

据王主任介绍,1992年,港龙成为首家招聘内地空姐的境外航空

公司。之后几年,外航招空乘集中在在北京、上海两地,近几年,口岸机场不断增加,“赛区”也拓展到成都、昆明、西安等地。再加上信息渠道增加,网络招聘普及,给全国的年轻人带来更多机会。一些人屡败屡战,跟随时航招聘的脚步,在学校里甚至网络论坛上交流经验,呼朋引伴飞往不同城市,在每个考点耗上一两周,一个点一个点地参加考试,希望最终得遇伯乐。

## 黑心中介骗钱财

外航招聘的消息,总会引起一阵热潮,一些不法企业也看到其中的“商机”,开始招摇撞骗。今年8月,北京查处了一家冒充港龙招

聘的中介,勒令其退还非法向14名应聘者收取的30余万元培训费。

近日,又冒出一家泰国清迈航空公司直接来华招聘空姐,向每人收取13.8万元培训费。记者昨天咨询泰国最大的航空公司——泰国航空公司上海代表处获悉,从未听说泰国此企业。网上也有网友揭露称,去年这个负责人曾借泰国其他航空公司的名义,在天津行骗,他们被骗的钱还没讨回。

据悉,外航在华即使有代表处,也不是法人企业,且招聘空姐需前往境外工作,所以,必须通过我国仅有两家企业,以劳务输出形式派遣雇员。这两家企业分别是:上海对外劳务经贸合作公司和北京外航服务公司。上海对外劳务经贸合作公司介绍说,代招考外航空乘不仅不收报名费、培训费,空乘考取后被派往境外培训,还有工资可拿。因此,应聘外航空乘,一定要认准正规招牌。本报记者 孙云

评论 07110610801

**输水管弯口脱落 广中路昨晚积水所致**

本报讯 (特约通讯员 王爱东 记者 方毓强)昨晚,由于施工导致地下泥土流失,造成闸北区广中路北宝兴路段地下水管的弯口脱落,路面积水严重,道路交通一度受影响。

## 积水严重 交通受阻

记者闻讯赶赴现场。只见广中路平型关路口的积水达50-60厘米,过往的车辆都小心翼翼地冲浪前行,车辆驶过的水浪使水中的泥沙四处飞溅。路人无法行走,好几位骑自行车的在水中摔倒,一些燃气助动车骑到积水严重的地方面便抛了锚。

据了解,昨晚10时左右,施工队在广中路近北宝兴路处施工时,一根地下水管道的自来水突然喷涌而出,不多久,广中路北宝兴路至平型关路水漫金山,积水严重;位于平型关路口的“平广大楼”居民小区进水,居民进出受到影响。由于受平型关路口积水的影响,所有经过这一路段的车辆通行困难。

## 施工不当 水管受损

市北自来水公司接报后,立即派出抢修人员赶到现场。抢修人员关闭了这一路段的水管阀门,并迅速将这一路段的窨井盖全部打开排水。一个多小时后,道路的积水渐渐退去,道路交通才得以恢复正常。

据自来水公司人员现场勘察,在广中路北宝兴路桥旁的施工工地,由于施工造成这一路段的泥土的流失,导致工地处一根500毫米的地下输水管道的一个90度弯口脱落,使得大量的自来水涌出。幸好不是民用输水管,周围居民的用水没有受到影响。查明原因后,抢修人员连夜修理,今天凌晨2时40分,经过近5个多小时的修理。脱落的输水管弯口已被修复,供水已恢复正常。

充实调剂业余生活 方便中外民间交流

# 沪上白领热衷自费学习小语种

这几天,家住提篮桥地区的崔小姐,不顾一天工作的疲劳,一下班就赶到场中路的一位老师家中学习希伯来语。和崔小姐一起听课学习的李兵,也是从一家跨国公司下班后来自费学习的。

崔小姐告诉记者,她家附近

是提篮桥历史风貌保护区,经常有来自世界各地的犹太人来此参观,自己还担任提篮桥历史风貌保护区的志愿者,于是就想学习希伯来语,可以更好地与外国友人交流。经过一段时间的学习,崔小姐现在已能用希伯来语同外国人交谈了。

随着我国将举办奥运会和世博会,以及中外交流日渐频繁,年轻人学习外语,特别是一些小语种的热情越来越高。在本市一家会所工作的高建华,家族成员中

有许多印尼亲戚,每次有亲戚来上海,小高陪他们游览,语言隔阂成了交流的障碍。为此,高建华慕名找到一位印尼老华侨,每周到这位老华侨家里学习,半年多下来,高建华不但熟悉印尼语基本会话,还可以看懂一些小文章。如今,再有印尼朋友来上海观光旅游,他就成了向导和翻译。

刚刚大学毕业成为公务员的郭怡,从小就有一个法国梦,想到法国巴黎的香榭丽舍大街和埃尔铁塔去看看,在大学时曾经参

加法语培训班,后来由于学习太紧张没有坚持。现在工作了,她就利用双休日报名到上海法语培训中心学习。她告诉记者,等学完能说上一些基本的法语口语,就利用节假日去法国游玩。

记者了解到,目前本市正规的小语种培训的学校仍比较少,尤其是在职的成人教育培训更少。许多年轻人想学小语种却找不到地方,有些小语种培训学校存在着鱼目混珠现象,发音不准等成为了学员学习时遇到的最大难题。据悉,本市有些小语种会说会翻译的人才十来个,培训这些小语种中的小语种人才已成为当务之急。

特约通讯员 龙钢 本报记者 袁玮

# 走路遇到“绊马桩”女生摔断两颗牙

本报讯 (特约通讯员 王爱东 记者 方毓强)一名初二女生在放学回家的路上,被路边拉电线杆的钢丝绊倒,摔掉了两颗牙齿。

昨天傍晚5时30分过后,闵行区浦江镇浦江二中女生小姚与同学一起放学回家,在校门对面的道路上,被路边拉电线杆的钢丝绊倒,摔了个“嘴啃泥”,倒在地上动弹不得,嘴里鲜血直流。她忍着疼痛捂住嘴,赶回了家。家人立即陪她赶到医院,经医生检查,姚同学的一颗门牙及边上的另一颗牙齿都被摔断掉落,身体多处软组织受伤。

# 见行人路边受伤 好的哥热心相帮

本报讯 (特约通讯员 王爱东 记者 方毓强)昨天中午12时,张先生在自家小区附近散步时,左脚不慎被路面上的玻璃划伤,血流不止,却遇到热心伸援手的出租车驾驶员和宽容谅解的乘客。昨晚,读者张先生致电本报,诉说感激之情。

张先生说,意外发生后,他捂住伤口,靠在行道树上,想招出租车去医院。但好几辆出租空车都视若无睹。这时大众司机黄剑萍师傅正好驾车经过此地,他见状后随即与车上乘客商量:“那个人好像受伤了,你能不能坐其他车,我上去帮他一下?”乘客听罢便下了车。黄师傅将张先生扶上车,送到同济医院,忙前跑后挂号取药,还买了盒饭送到张先生手里,直到张先生就医结束,把他送到了其妹妹的家中,这时已经是晚上6时多了。

本报讯 宝宝的情绪“有感于内,必形于外”。人们常说,孩子的脸上没有秘密,就是这个道理。纯真的童心,让这些生动的情绪百分之百、不加修饰地表现出来。家长如果能仔细观察,掌握宝宝脸上的“晴雨表”,对培养宝宝自信心及积极向上的人格,都有很重要的作用。

11月10日下午2时-3时,派克兰帝·新民晚报社区版“亲子大讲堂”活动将邀请国家二级心理咨询师从倩颖老师亲临现场,为家长揭开宝宝情绪面纱。本次活动参加人群为学龄前宝宝的家长,参与人数为50个家庭。

活动地址:上海市漕溪北路8号东方商厦4楼培训室。

报名电话:021-51709500  
亲子大讲堂活动组。每个到场家庭都将获赠超炫背包一个。

(考虑到讲座效果,参加者请勿带宝宝出席。)

派克兰帝·新民晚报社区版举办“亲子大讲堂”活动

欢迎光临嘉莲华  
沃尔玛购物广场(江桥店)  
地址:漕安路2188号 咨询电话:69119299